

# 试用“抗埃”新药第一人出院

## 是否全部依靠药物ZMapp而被治愈还有待考证

美国援助机构撒玛利亚救援会21日发表声明,证实该机构在西非国家利比里亚感染埃博拉病毒并回国治疗的美国医生肯特·布兰特利已经康复并获准出院。联合国系统埃博拉病毒疾病高级协调员戴维·纳巴罗21日抵达西非,为在那里奋战的医疗工作者提振士气。

布兰特利是接受“抗埃”试验性药物ZMapp治疗的第一人,但是否全部依靠此药物而被治愈,还有待考证。 综合

### 相继出院

#### 治疗近20天 体内埃博拉病毒消失

亚特兰大埃默里大学医院发言人文斯·多拉德21日证实,布兰特利血液化验结果显示,他体内的埃博拉病毒呈阴性。埃博拉病毒经由发病者的体液传播,包括血液、汗液和粪便。按美国有线电视新闻网的说法,布兰特利不再具有传染性。但世界卫生组织先前警告,即便是这样,埃博拉病毒还可能在康复男性的精液中残留3个月。

与布兰特利同在利比里亚从事医疗救护的南希·赖特博尔已在19日出院。她的丈夫表示,赖特博尔的身体状况仍旧“相当虚弱”。

布兰特利和赖特博尔都是在感染病毒后,8月2日由美国专机分别从利比里亚接回,严密隔离送到位于亚特兰大的埃默里大学医院,那里也是美国仅有的4个隔离高危传染病人的机构之一。

### 药效待证

#### 新药能否治愈患者 尚不能得出结论

CNN报道称,布兰特利和赖特博尔接受了一种实验性药物ZMapp的治疗,该药含有抵抗埃博拉病毒的人工抗体,以前只在猴子身上试验过,从未用于人类。

美国国家过敏与传染病学会主任安东尼·福西表示,用药后,他们的病症有了明显好转,但是否是这种药物治愈了两名患者,还不能由此得出结论。到目前为止,还有一名西班牙神父和3名非洲医

生使用过这种新药。除西班牙神父死亡,另外几人均在康复中。不过,ZMapp生产商美国马普生物公司说,现有药物库存使用殆尽,增加产量还需时间。

联合国高级协调员纳巴罗21日前往西非疫情国,他此行一大目标是提振医疗人员的士气。截至18日,西非地区累计出现埃博拉病毒确诊、可能感染和疑似病例2473例,死亡1350人。

### 疫情堪忧

#### 必须做好疫情可能 进一步加剧的准备

联合国系统埃博拉病毒疾病高级协调员纳巴罗正身处西非。他22日在几内亚首都科纳克里机场短暂停留时接受法新社记者采访,呼吁各方为疫情可能进一步加剧做好准备。

“(疫情态势)要么趋于稳定,随后开始呈现下降。”纳巴罗说,“要么处于发展阶段,一个拐点,然后开始上升,我真的说不好。”

纳巴罗是世界卫生组织资深公共卫生专家,曾担任联合国人禽流感事务协调员。他计划到利比里亚、塞拉利昂、几内亚和尼日利亚。刚果(金)不在纳巴罗此行目的地之列,但那里的状况令人堪忧。刚果(金)卫生部官员费利克斯·卡邦格·农比22日说,本月11日起,一种不明病源的出血热已经在该国西北部致死13人。



8月21日,在美国亚特兰大埃默里大学医院,33岁的美国医生肯特·布兰特利与医务人员拥抱 新华社/法新

### 现场

#### 出院后感叹:“活着真好”

33岁的布兰特利21日现身新闻发布会,坦言活着真好。

布兰特利本月2日抵达亚特兰大埃默里大学医院,进入特殊隔离病房接受治疗。21日,身着蓝色衬衫和米色休闲裤的布兰特利与妻子牵手走进新闻发布会现场,一些参与救治的医生和护士跟在他们身后。

“今天是奇迹的一天,”布兰特利宣读着一份书面声明,“我为自己能够活下来、康复并和家人团聚感到激动。”宣读声明时,布兰特利数度哽咽。随后,他与妻子和医务人员握手、拥抱。

当天发布会上,布兰特利没有回答问题,但简单回忆了自己和同样染病的同胞、59岁南希·赖特博尔在利比里亚遭遇埃博

拉的经历。他说,医疗援助人员今年3月得知埃博拉疫情暴发后,开始为此做最坏打算。6月起,他和其他援助人员开始陆续接洽埃博拉患者。

按布兰特利的说法,他的团队采取了一切可能的防护措施,但7月23日,自己仍不幸被确诊感染。“接下来的9天,我躺在利比里亚自己的床上,病情一天天加重……”他说,“通过援助机构撒玛利亚救援会人员在利比里亚的照料、试验性药物的使用以及埃默里大学医院医护团队的专业救治,救了我的命。”

相比布兰特利“高调”现身新闻发布会,赖特博尔两天前悄悄出院。她的丈夫说,赖特博尔的身体状况仍旧“相当虚弱”。

### 俄罗斯扣押 日本捕鲸船

日本水产厅官员22日说,日本“第2昭南丸”号捕鲸船在鄂霍次克海行驶中未经允许进入俄罗斯海域,于15日被俄方扣押。日方承认,这艘捕鲸船改变了原先的航线,未经正常的程序进入俄罗斯海域。

这艘捕鲸船排水量712吨,船上有19名日本船员和1名俄罗斯观察员。日本官员说,船员“自愿”接受了讯问,日本政府正通过外交途径争取船员早日获释。

据新华社

### 韩国反击 “泡面致病论”

美国最新一项研究把韩国人吃泡面的生活习惯与心脏病风险增高联系起来,在韩国引发民众反驳。

现年36岁的摄影师韩承润(音译)每天都吃泡面。他说:“在我看来,美国人每天都吃汉堡和比萨饼更加不健康。”

来自首尔的70岁老翁赵煌誓(音译)说:“我几乎天天吃泡面。泡面既美味又方便,也不需要妻子帮我做。”当被问及对美国那项研究的看法时,他表示自己毫不担心。“看我多健康,”他说,“偶尔吃一次泡面不会致命。”据新华社

### 访韩游客 中国人超过一半

韩国观光公社21日公布的统计数字显示,今年7月访韩外国人总数为135.5万人次,其中中国人达69.2万人次,占全部访韩外国人总数的51.1%。这是单月统计中,中国人占比首次过半。

得益于韩流热潮,今年7月赴韩访问的中国游客同比猛增21.5%。另外,因赴韩免签制度,俄罗斯游客同比暴增38.1%,超过2万人次。不过,日本游客或受韩日关系恶化影响,从去年7月的20.8万人次减少到17.2万人次。

据新华社

### 克林顿酷爱 最昂贵雪茄

据《每日邮报》8月21日报道,比尔·克林顿跻身世界上最昂贵雪茄消费者行列。

奥尔喀雪茄集团老板兼首席执行官Kaizad Hansotia在接受彭博社采访时说,这个一度“一贫如洗”的美国前总统是His Majesty's Reserve雪茄的鉴赏家,这种雪茄一支1000美元。

Hansotia说:“克林顿喜欢美好的东西,喜欢奥尔喀雪茄。”这种多米尼加共和国制造的雪茄是“雪茄行业中的劳斯莱斯”,每盒2.5万美元,明年会涨到3万美元。这种加入了白兰地的雪茄每年只生产20盒,目前已经有3年的订单量。Hansotia会借名流来抬高身价,称马修·迈康瑞希就是高档雪茄的买家,且经常宣传王室成员、行业领袖等名流都是他的客户。

克林顿以雪茄迷而闻名,在任期内痴迷于Grand Reserve Churchill雪茄,这种雪茄一支11美元,其他奥尔喀雪茄价格则只有2美元。有传言称,他还曾用这种雪茄和莫尼卡·莱温斯基调情。

据《中国日报》

# 日本公开首架国产隐形战机图像

## 搭载发动机和飞控系统的机体已基本完工,明年1月首飞

日媒称,寻求开发下一代战斗机的日本防卫省,公开了以实验模型建造的首架国产隐形战斗机“先进技术验证机”(ATD)图像。

据日本《朝日新闻》8月21日报道,该飞机采用不易被雷达发现的隐形外形,具备可灵活操控推力方向的高机动性,计划2015年1月中旬实现首飞,2016年之前收集数据。该飞机机体全长约14米,全宽约9米。为了提高隐形性能,机体使用了用碳纤维制成的吸波材料,搭载了可自由改变喷流的带复燃室的国产发动机。可以说融合了国产企业的最新技术。

报道说,防卫省技术研究本部

自1996年开始与三菱重工业公司一起开展基础研究。2014年5月,搭载发动机和飞行控制系统的机体已基本完工。目前正在为首次试飞进行功能检测。

防卫省为了提高比欧美落后的战斗机开发水平,将论证能否在2027年左右购进国产战斗机。

日本《日经亚洲评论》杂志网站8月21日发表题为《日本加速国产战机研制工作》的文章,文章说,2015年日本将开始战机试飞,以确定该国是否能在不依靠西方承包商条件下自主制造战机。

防卫省计划在2015年4月开始的财年争取到3.84亿美元用于这一



日本“先进技术验证机”(ATD)全比例模型

项目。

文章说,自主开发战机无论在财政上还是技术上对日本来说都具有挑战性。预计初步耗资在5000亿日元到8000亿日元之间,而试飞以及辅助设备的开发可能还会大

增加费用。

防卫省认为,即便日本最终放弃生产,拥有自己的战机技术仍将对该国加入多国武器开发计划以及购买他国战机的谈判起到有利作用。

据新华社